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ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 38 del 28-07-2023

OGGETTO:
NOMINA COMMISSIONE TOPONOMASTICA.

L’anno  duemilaventitre, il giorno  ventotto, del mese di luglio, alle ore 09:45, nella Sala Consiliare, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente legge, si è riunito il Consiglio Comunale 
in seduta Pubblica, Straordinaria, di Prima convocazione, nelle persone dei signori:

N. CONSIGLIERE CARICA PARTECIPAZIONE
1. Greco Orlandino Sindaco Presente
2. Gangi Angelo Consigliere Presente
3. Serra Francesco Consigliere Presente
4. Greco Guido Consigliere Assente
5. Perrotti Nicoletta Consigliere Presente
6. Ricchio Raffaella Consigliere Presente
7. Figliuzzi Aldo Consigliere Presente
8. Mannarino Anna Giulia Consigliere Presente
9. Buono Annamaria Consigliere Presente
10. Gentile Daniele Consigliere Presente
11. Aiello Emilia Consigliere Presente
12. Morrone Anna Consigliere Presente
13. De Bartolo Giuseppe Consigliere Presente

                                                                                   Presenti n.   12                 Assenti n.    1
 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Anna Caruso,
Presiede il Presidente del Consiglio  Angelo Gangi.
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IL RESPONSABILE DELL’AREA INTERESSATA

Per quanto riguarda la Regolarità tecnica, esprime parere: Favorevole

Data: 21-07-2023 Il Responsabile
  Antonio Plastina



In prosecuzione di seduta;

Sono altresì presente il consigliere Guido Greco e l’assessore esterno Giovanni Greco;

Consiglieri votanti e presenti n. 13 

Il Presidente introduce l’8° punto all’o.d.g. avente ad oggetto: “NOMINA 
COMPONENTI CONSILIARI COMMISSIONE TOPONOMASTICA COMUNALE.”

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la deliberazione consiliare n. 44 del 29.11.2021 con la quale è stata istituita la 

Commissione per la Toponomastica Comunale, con funzioni consultive per l’espressione di 

proposte e pareri in merito all’assegnazione dei toponimi di vie e piazze, nonché nuove aree di 

circolazione, tenuto conto dell’importanza che la denominazione delle vie e delle piazze 

pubbliche assume non solo ai fini degli adempimenti topografici ma anche per l’identità 

culturale e civile della città;

Dato atto che:

La Commissione ha un ruolo consultivo sulla denominazione di strade e piazze del 

Comune; esprime parere obbligatorio non vincolante, propone all’Amministrazione le 

nuove denominazioni, avanzando proposte e/o esaminando le richieste pervenute. Tale 

funzione viene esercitata avendo cura di tutelare la storia toponomastica del comune, 

facendo in modo che le denominazioni proposte rispettino l’identità culturale, sociale e 

civile della comunità castroliberese

La Commissione è così composta:

Sindaco o suo delegato, che la presiede;

n°3 rappresentanti del Consiglio Comunale, di cui due consiglieri della maggioranza e un 

consigliere della minoranza;

n°3 componenti esperti scelti tra persone con competenza in materie attinenti la 

toponomastica e comunque esperienza e conoscenza utile per i compiti assegnati alla 

commissione stessa

L’attività dei membri della commissione è svolta a titolo gratuito. Non prevede gettoni di 

presenza, compensi o rimborsi spese



La Commissione, nella sua prima riunione, è convocata dal Sindaco e provvede ad eleggere 

tra i suoi componenti un Presidente ed un Vice Presidente;

La Commissione resta in carica tre anni

Le riunioni della stessa sono valide se presente la maggioranza dei componenti e le decisioni sono 

assunte a maggioranza dei presenti; in caso di parità prevale il voto del Presidente;

La Commissione può richiedere il supporto tecnico degli uffici comunali; le funzioni di 

Segretario sono svolte da uno dei componenti;

Le riunioni della Commissione non sono pubbliche; il Presidente può convocare anche apposite 

riunioni aperte;

Il Consiglio Comunale, per il tramite del suo Presidente, ne può chiedere la convocazione su 

argomenti specifici e di sua competenza, e può altresì richiedere audizioni in consiglio 

comunale;

Il Consiglio Comunale nomina con voto segreto i rappresentanti consiliari. Ogni consigliere 

può esprimere due preferenze. La nomina dei tre esperti compete al Sindaco, secondo le 

indicazioni contenute nell’atto istitutivo.

Visto il Regolamento Toponomastico e numerazione civica ed interna, approvato con delibera 

consiliare n.22 del 05.07.2012;

Richiamato l’art.38 del D.lgs 18.08.n.267;
Richiamato l’art.65 del vigente Statuto Comunale che prevede la possibilità per il Consiglio di 

istituire commissioni speciali per lo studio e la conoscenza di problemi determinati su 

argomenti di particolare interesse per l’attività del Comune;

Dato atto che è stato acquisto, ai sensi dell’art.49 comma 1 del decreto legislativo n.267/2000, 

il parere favorevole sulla proposta della presente deliberazione circa la regolarità tecnica e che 

non necessita il parere di regolarità tecnica;

Visto il D.Lgs. 18.08..2000, n.267

Visto il vigente statuto comunale; 

Ritenuto quindi procedere alla nomina dei rappresentanti consiliari, di cui due consiglieri per la 
maggioranza e un consigliere per la minoranza, per schede segrete 

Svolgono le funzioni di scrutatori i consiglieri più giovani: la consigliera Raffaella Ricchio e il 
consigliere Daniele Gentile; 

Al termine delle operazioni di voto si accerta il seguente risultato:

schede scrutinate n. 13

voti validi



Aldo Figliuzzi                n. 8 

Anna Giulia Mannarino  n. 8

Emilia Aiello                         n. 4

Schede bianche                      n. 1

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli all’unanimità per alzata di mano;

DELIBERA

Di rinnovare i rappresentanti del Consiglio Comunale in seno alla Commissione Toponomastica 
Comunale di cui alla deliberazione consiliare n. 44 del 29/11/2021 nominando i consiglieri 
ALDO FIGLIUZZI e ANNA GIULIA MANNARINO per la maggioranza e EMILIA 
AIELLO per la minoranza.



Letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente del Consiglio Il Segretario Comunale
Angelo Gangi Dott.ssa Anna Caruso

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 15-09-2023

Dopo trascorsi i 10 giorni di pubblicazione ai sensi dell'art. 134, comma 3, del D.L.vo n. 267/2000.

Il Segretario Comunale
 Dott.ssa Anna Caruso

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il Responsabile della Pubblicazione attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo 
Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 05-09-2023 

N. 1703 del Registro Pubblicazioni

Castrolibero, lì 05-09-2023 Il Responsabile della Pubblicazione
 Infante Ivan


